
22001122
RYRYSSLLIINNGEGE
VVAALLGGMENIGHEDMENIGHED

FORÅRFORÅR





1

Børnenes søndag
Der indbydes her i foråret for
3. gang til »Børnenes søndag«.
»Børnenes søndag« finder sted
søndag d. 25. marts.
Der er gudstjeneste kl. 15.00 tilret-
telagt for børn, men sådan at folk i
alle aldre er velkomne.
Derefter går vi i mødesalen, hvor
der er kage og saftevand til børne-
ne og kaffe og the til de voksne.
Dagen slutter med at dukketeatret
»Guldlok« opfører »Mester Jakel
og Tryllefløjten«. Stykket varer
ca. 35 minutter.
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Prædiken i Nazarethkirken
Søndag d. 22. Januar 2012 – Lk. 17,5-10. (Vintermø-
de)

Denne vinter-søndags tekster lægger op til en præ-
diken over, hvad tro egentlig er for en størrelse og
Hvad tro betyder – eller kan betyde i et menne-
skes liv?

Måske er det vigtigt allerede her fra starten at gø-
re et ærligt forsøg på at præcisere, at der er forskel
på tro og fanatisme. Der er én, der har sagt at »fa-
natisme betyder at fordoble sine anstrengelser ef-
ter at man har glemt sit mål!«

Fanatisme er en uting. Fanatisme er en størrelse, der
både i religiøse og i politiske sammenhænge har
ført til de mest forfærdelige ting – undertrykkelse,
folkemord, mishandling af anderledes troende…

Men når det er sagt, så må det naturligvis føjes til,
at tro og lidenskab, at tro og engagement hører tæt
sammen.
Tro er ikke bare en bi-ting elle et bi-ord i et men-
neskes liv. Vi sidder jo lige nu i et rum, i en ramme,

der er udsprunget af tidligere generationers tro og
handlekraft, for uden tro var Nazarethkirken al-
drig blevet bygget!

For at få en fornemmelse af, hvor fundamental en
størrelse troen er – eller kan være i et menneskes
liv, så skal vi måske et øjeblik give ordet til vor kir-
kes reformator, Martin Luther.

Han skriver et sted sådan: »Tro er en levende,
urokkelig Tiltro til Guds Naade, saa sikker, at man
tusinde gange vilde gaa i Døden for den. En sådan
Tillid til og Erkendelse af Guds Naade gør én
glad, dristig og frimodig over for Gud og alle
Skabninger!«

Troen er altså en kilde til livsmod, en kilde der sæt-
ter os fri til at leve et glad, dristigt og frimodigt liv.

Og samtidig med det, så havde Luther en stærk
overbevisning om, at tro og handling hænger sam-
men. Han skriver sådan: »Troen er Guds gerning i
os… Ja, Troen er en saa levende, skabende, virk-
som og mægtig Ting, at det er umuligt, at den ikke
bestandig skulde udrette noget Godt. Den spørger
heller ikke, om der er gode Gerninger at udføre,
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nej, før der spørges, har den allerede udført dem
og er altid i Virksomhed!«

Tro er altså forbundet med handlekraft, med livs-
mod, med evnen til at bære modgang, til at holde
ud – til at tjene vores næste.

Giv os en større tro, sagde apostlene til Jesus. Og
hvad var det, han svarede: »Havde I tro som et sen-
nepsfrø, (så) kunne I sige til dette morbærtræ: »Ryk
dig op med rode, og plant dig i havet, og det ville
adlyde jer!«

Bliver vi et øjeblik i tekstens perspektiv, så blev
sennepsfrøet i Palæstina anset for at være det
mindste af alle frø; det mindste, der dog kan vokse
og blive stort...

Det er i vores tid ikke uden videre en selvfølge, at
ordet tro har en positiv presse. Weekend-avisen
har som motto, at »tro flytter bjerge, men viden
flytter mennesker!«

Og den kultur-radikale Poul Henningsen – PH –
sagde f.eks. sådan: »Troen har aldrig flyttet en
knappenål fra det sted, hvor den ifølge traditionens

og skriftens ord bør sidde. Det er tvivlen, der har
flyttet alle bjergene!«

Hvis tvivl betyder nysgerrig spørgen, oprigtig un-
dren, frugtbar forskning, så har PH uden tvivl ret i,
at tvivlen har flyttet bjerge. Men – hvis tvivl bety-
der en personlig følelse af dyb tomhed, hvad så?
Hvis tvivl betyder dyb anfægtelse over, om livet
overhovedet er værd at leve, så har PH ikke ret. Så
bliver tvivlen nemlig livsfjendsk, dæmonisk, for-
krøblende!

Foto: Holger Bonde-Hansen.
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Videnskabs-journalisten Tor Nørretranders udgav
for en årrække siden en bog med en noget snurrig
titel. Bogen hedder: At tro på at tro! Hvad betyder
det? Ja, det betyder, at det afgørende for Nørre-
tranders, det består – bredt forstået – i at tro.

Derimod betyder det ikke så meget, hvad man
faktisk tror på – om man tror på sig selv; om man
tror på fremtiden; om Gud findes; om man tror på
ham eller ej...

Nej, det er selve det at tro; det er det behov, det er
den dynamik, mennesket har brug for...

Lad, det nu bare være sagt med det samme – det er
ganske glimrende, hvis et menneske har tiltro til
sig selv, har selv-tillid. Uden et mindstemål af den
størrelse, er livet jo ret uudholdeligt. Det er godt,
hvis et menneske har tiltro til fremtiden osv...

Men spørgsmålet til Nørretranders – og hans må-
ske temmelig mange sympatisører – det er bare
det enkle, det enfoldige:
Giver det overhovedet mening at tale om tro, uden
at denne tro rummer et forhold til noget, en relation
til en anden – til en magt, til en person, til en instans.

I almindelig daglig tale, så tror jeg på den eller den
person, så har jeg tillid til ham eller hende – eller
også har jeg ikke...
Og hvis troen ikke har en forankring i Gud, er den
så ikke bare en størrelse, der svæver frit i luften –
ligesom hvis vi kaster en rebstige op i den blå luft
og tror på, at vi kan klatre op af den?

Hos Nørretranders – og ligesindede – er Gud en
størrelse, der staves med et meget lille g.
Ja, Gud er i virkeligheden reduceret til at være et
vedhæng til mennesket!
Spørgsmålet er naturligvis om Gud kan være tjent
med det?

Og det næste spørgsmål det er i virkeligheden
mindst lige så alvorligt. Det lyder: kan vi være tjent
med, at Gud bare er et vedhæng til os?

Er det nok at tro på, nok at leve på, nok at dø på –
eller er det i virkeligheden for tyndt øl – er det alt
for lidt? Det er jo ikke os, der bærer troen, nej, det
er heldigvis modsat.
Det er troen, der bærer os. Troen som Guds gave.
Troen som den magt, der sætter sig igennem. Tro-
en som den magt, der bærer os igennem!
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Vender vi tilbage til Det ny Testamente, til prædi-
keteksten fra Lukas-evangeliet, så handler det om,
at vi er sat i tjeneste for hinanden.

Det er ikke den selvoptagne tjeneste, hvor vi hele ti-
den har travlt med at regne på, hvor mange velger-
ninger vi nu er nået op på – i forhold til den og den.

Og det er slet ikke den farisæiske tjeneste; hvor vi
hele tiden er optaget af at holde de andre til ilden;
af at bedømme og udbrede os om, hvor langt han
eller hun nu er bagud i forhold til os...

Nej, lyder det fra vor Herre: »Når I har gjort alt
det, I har fået besked på, skal I sige: Vi er unyttige
tjenere, vi har kun gjort, hvad vi skulle!«

Her er Gud ikke bare et vedhæng til mennesket.
Men her vender det snarere modsat – nemlig så-
dan at mennesket i ordets bedste betydning er et
vedhæng til Gud: at vi hænger sammen med ham
på en måde, der går langt ud over størrelser som
løn og straf, som skyld og fortjeneste.

Som det lyder hos apostlen i eet af hans bedste
øjeblikke: »I har jo ikke fået en ånd, som giver

trællekår, så I atter skulle leve i frygt, men I har
fået den ånd, som giver barnekår, og i den råber vi
Abba, fader!

Derfor kan vi tage evangeliets glæde og befrielse
til os.

Derfor behøver vi ikke i sygelige selvoptagethed
fedte rundt i, hvor stor eller hvor lille vores tro er
– eller hvor højt vi er nået på skalaen over de gode
gerninger.
Men vi kan leve ud af den glæde, ud af den frihed,
der kommer til os fra Gud.

Som der står et sted:

Glæden er den, at vi ikke skal spørge,
hvad der i grunden kom ud af vort liv.
Glæden er den, at vi ikke skal sørge
for vore gerningers rette motiv.

Glæden er den, at vor Herre alene
ved, hvor i verden han bedst får os brugt.
Glæden er den, at vi vokser som grene,
næres af stammen og bærer dens frugt.

Amen.
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Møder og arrangementer
Generalforsamling
Der afholdes ordinær Generalforsamling i Ryslin-
ge Valgmenighed tirsdag d. 13. marts kl. 19.00 –
dagsorden ifølge vedtægterne.

Studiekreds
Der er i det tidlige forår planlagt to studiekreds-
aftner.
Tirsdag d. 6. marts kl. 19.30: »Salme ved rejsens af-
slutning« af Erik Fosnæs Hansen. Rammen om ro-

manen er Titanics forlis i 1912. Romanens hoved-
personer er 5 af musikerne ombord på Titanic. Ro-
manen er en gribende beretning om deres livs-
skæbner.
Tirdag d. 27. marts kl. 19.30: »Norrlands Akvavit«
af Torgny Lindgren. Vækkelses-prædikanten Olof
Helmerson frelste 50 år tilbage i tiden 416 sjæle i
Norrland i Sverige. Meget er forandret siden da –
bl.a. har vækkelses-prædikanten mistet sin tro. Han
drager nu tilbage for at rive sine tilhængere ud af
deres vildfarelse… Det er der kommet en både
barsk og morsom fortælling ud af.

Koncert med Anne Linnet
Der er koncert med sangeren Anne Linnet i Na-
zarethkirken torsdag d. 19. april kl. 19.30. Entreen
er 100 kr. pr. person. Billetter sælges efter først-til-
mølle-princippet. Der kan købes billetter fra. d. 26.
marts i Andelskassen i Ringe og Kværndrup og
hos Super Spar købmanden i Ryslinge.

Højskoleuge forår 2012
Der er – sammen med Sdr. Nærå Valgmenighed –
planlagt en højskoleuge på Marielyst Højskole på
Lolland-Falster fra søndag d. 29. april til lørdag d.
5. maj 2012. Jeg har sammen med Claus Kaas Jo-Flot koncert med 114 unge fra Ollerup Musikefterskole.
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hansen været på besøg på skolen for at planlægge
ugen.
Der er lagt et særdeles spændende program, der
bl.a. indeholder udflugt til Maribo Domkirke og
besøg på det fantastiske kunstmuseum Fuglsang.
Der er foredrag ved biskop Steen Skovsgaard. Der
er heldagstur med besøg i Grundtvigs mindestuer i
Udby og vi skal se de fantastiske kalkmalerier i
Fanefjord. Der er aftengudstjeneste i den lille hyg-
gelige »Strandkirke« – der er koncertaften og me-
get mere. Der er afgang med bus fra Ryslinge og
Sdr. Nærå.

Kirkekaffe
Der er kirkekaffe efter gudstjenesten søndag d. 6.
maj. Efter kaffen ser vi 2. del af Rie Thygesens fo-
to-serie fra Nazarethkirken.

Årsmøde i de grundtvigske valg- og frimenigheder.
Der er Årsmøde i foreningen af grundtvigske valg-
og frimenigheder d. 9.-10. juni med Ågård Frime-
nighed som vært. Det færdige program foreligger
som regel til påske – sammen med Årsskriftet for
de grundtvigske valg- og frimenigheder.

Sommerfest
Der er sommerfest i Ryslinge Valgmenighed tors-
dag d. 13. juni. Aftenen begynder kl. 19.00 med Af-
tensang i Nazarethkirken. Derefter fortsætter fe-
sten i Mødesalen med et let traktement. Der er mu-
sikalsk underholdning ved »De unge klassiske« der
er studerende ved Det fynske Musikkonservatori-
um. Gruppen underholder med salonmusik – og vi
synger undervejs sommerens sange fra Højskole-
sangbogen. Deltagelse koster 50 kr. pr. person.

Italien efterår 2012
Som tidligere nævnt, så arrangerer Ryslinge Valg-
menighed i efteråret 2012 i samarbejde med Hols-
tebro Valgmenighed og Ryslinge Frimenighed en
rejse til Italien.Programmet er meldt ud og turen
kommer til at ligge fra. d. 3.-10. oktober. Der vil
forud for turen blive holdt en introduktions-aften
for de tilmeldte.
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Nyt fra bestyrelsen
Noahs Ark nåede Nazarethkirken.
En søndag i november havde vi endnu en festlig
dag med »Børnenes søndag«.
Rigtig mange var mødt – både børn, forældre, bed-
steforældre og endda en oldemor, så det var en op-
levelse for alle aldre. Først så vi TRIOfabula op-
føre Noahs Ark i kirken og bagefter spiste vi os al-
le mætte i en brunsvigerkage, der var udformet som
en Noahs Ark.

Vi glæder os til næste gang, vi igen skal holde »Bør-
nenes Søndag«. Det bliver søndag d. 25. marts, hvor
»Dukketeatret Guldlok« vil opføre: Mester Jakel
og tryllefløjten i vores mødesal.

Generalforsamling
I år afholdes generalforsamlingen i Ryslinge Valg-
menighed tirsdag d. 13. marts 2012 kl. 19.00. På ge-
neralforsamlingen vil enkelte vedtægtsændringer
blive behandlet.

KONCERT med Anne Linnet d. 19. april. kl. 19.30
i Nazarethkirken
Vi har den store glæde, at kunne meddele, at Anne
Linnet kommer i Nazarethkirken og giver en kon-
cert med mange af sine dejlige sange.

Billetterne kan købes fra den 26. marts og sælges
fra Andelskassen i Ringe og Kværndrup samt hos
Super Spar Købmanden i Ryslinge. Bestilte billet-
ter skal afhentes senest 5 dage efter bestilling.
Der er ikke nummererede pladser. En billet koster
100 kr.

Økonomisk støtte fra Andelskassen Fyn, Oticon,
Lunde Brand, Fynbo Fonden og Sparekassen Faa-
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borg har gjort det muligt for os at afholde en
sådan koncert. Det er vi meget taknemmelige for.

Rie Thygesen og Karen Rosager

KIRKEBLAD på e-mail?
Hvis medlemmer har lyst til at modtage kirkebla-
det og meddelelser via e-mail foreligger det som
en mulighed.
Meddel blot e-mail adresse til:
Ryslinge.valgmenighed@5750.dk

Besøg vores hjemmeside:
www.ryslingevalgmenighed.dk
Der kan man blandt meget andet læse hele kirke-
bladet.
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Orientering ved præsten
Børnenes søndag d. 25. marts kl. 15.00
Der er her i foråret planlagt en ny »Børnenes søn-
dag« – nemlig søndag d. 25. marts. Dagen begyn-
der i Nazarethkirken kl. 15.00 med en gudstjeneste
tilrettelagt for børn, men hvor alle aldersgrupper
er velkomne.
Bagefter går vi over i Mødesalen, hvor der er saf-
tevand og kage og te og kaffe til de voksne.
Her er der forestilling ved dukketeatret »Guld-
lok«. Det er et spændende stykke dukketeater, der
varer ca. 35 minutter.

Konfirmander og konfirmation 2012
Der er berammet konfirmation i Nazarethkirken
søndag d. 20 maj kl. 10. Årets konfirmander er:

Mathias Therkelsen
Magnus Roth
Kirsten Højgaard Lange Timm
Christoffer Svensson
Magnus Banke Johansen

Der er planlagt en konfirmand-tur til København i
det tidlige forår 2.-3. marts. Turen omfatter bl.a. be-
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søg i Vartov og Grundtvigskirken. Derudover når vi
bla. at komme i biografen og at spille bowling.

Konfirmation 2013
Der er i foråret 2013 planlagt konfirmation til søn-
dag d. 12. maj kl. 10.
Forældre der har et barn, der skal gå til præst i
2012/13 bedes rette henvendelse til Michael Niel-
sen på tlf. 6267 1073 eller på mail: ryslingevalgme-
nighed@mail.dk senest d. 1. maj 2012.
Så bliver der inviteret til en introduktionsaften in-
den sommerferien.

Børne-ungdomskor
Bestyrelsen i Ryslinge Valgmenighed har besluttet
at arbejde for, at der bliver oprettet et børne-ung-
domskor i Ryslinge Valgmenighed. Formålet er at
styrke og videregive sang og salme-traditionen –
og samtidig give børnene og de unge en faglig mu-
sikalsk skoling.

Det er tanken, at koret skal øve en gang om ugen
og medvirke ved gudstjenesten ca. 1 gang om
måneden. Koret er åbent for 10 – 18 årige og vi sti-
ler mod en kor-størrelse på 10-12 medlemmer.
Børn af Valgmenighedens medlemmer har for-

trinsret, men hvis der er ledige pladser er deltage-
re udefra velkomne.

Børnene honoreres med et rimeligt beløb for øv-
ning og sang i kirken – men det afgørende er na-
turligvis lyst til at synge sammen med andre. Hvis
de praktiske forhold kan være på plads, så er det
tanken, at koret skal begynde i efteråret 2012.

M.N.
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Hvad skal kirkeministeriet
hedde – aktuel debat
Der er mange bolde i luften i den kirkelige debat i
øjeblikket. Emnerne er mange og omfatter småtte-
rier – f. eks. om Kirkeministeriet skal have nyt navn
eller om det gamle er godt nok? Også væsentligere
og tungere spørgsmål som forholdet mellem kirke
og stat er på dagsordenen. Endvidere trænger
spørgsmålet om lukning af kirker i tyndt befolke-
de områder sig på. Men den debat der har kaldt på
flest indlæg, det er uden tvivl diskussionen om,
hvorvidt to personer af samme køn skal kunne bli-
ve velsignet – eller viet i kirken?

To par af samme køn kan allerede nu blive velsignet
i kirken. Den enkelte præst kan sige nej af samvit-
tighedsgrunde, men så kan en anden præst, der er
villig til det, foretage velsignelsen. Der er dog ikke
et autoriseret ritual for en sådan handling. Men
bevægelsen går uden tvivl i retning af, at to par af
samme køn også kan blive viet i kirken.

Jeg er som præst indstillet på at forestå en hand-
ling, hvor to personer af samme køn kan blive vel-
signet ved en kirkelig handling. Jeg er også rede til

at forestå en vielse for to personer af samme køn,
hvis og når det retslige grundlag er i orden.
Det er vigtigt at slå fast, at vi kan være medlem-
mer af den samme kristne menighed, selvom vi har
forskellige meninger om en lang række etiske, mo-
ralske og politiske spørgsmål.
Med hensyn til brugen af bibelcitater i debatten, så
er det vigtigt at holde sig for øje, at bibelen først
og fremmest er nådens bog, der forkynder Guds
kærlighed i Jesus Kristus.
Det burde ikke være fremmed tale for en grundt-
vigsk menighed, hvor det hører med til børnelær-
dommen, at menigheden ikke bygger på døde bog-
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staver og død skrift, men på det liv, der udspringer
af dåb og nadver!
Det kristne evangelium er heldigvis langtidshold-
bart. Det samme gælder buddet om kærlighed til
Gud og næsten. Men det gælder altså ikke alle mu-
lige og umulige etiske og moralske forskrifter fra
en fjern fortid.

Kirke & Stat
Hvad angår spørgsmålet om forholdet mellem kir-
ke og stat, så har enhver naturligvis også her ret og
frihed til at have sin egen personlige holdning.
For mit eget vedkommende er jeg overbevist om,
at det på mange måder er godt, at der er en forbin-
delse mellem kirke og stat. Det er godt for staten,
for staten kan ikke nøjes med at henvise til sig selv
og det er jo ganske enkelt et faktum, at kristen-
dommen er en vigtig faktor, der på mange måder
har været med til at præge vores kultur-historie.

Men forbindelsen mellem kirke og stat er også vig-
tigt set fra et kirkeligt synspunkt. Den er nemlig
med til at fastholde, at kristendommen på én eller
anden måde stadigvæk er en del af det officielle
Danmark.
Det forhindrer, at kristendommen udelukkende

bliver en privat størrelse, der er fuldstændig ude-
lukket fra det offentlige rum. Forbindelsen mellem
kirke og stat er på den måde med til at sikre, at
evangeliet kan have frit løb. Den kristne tro er
personlig, men den kristne forkyndelse er offentlig
– og ikke bare noget, der kan eller skal spærres in-
de i små private forsamlinger!

Lukning af kirker?
Hvad angår spørgsmålet om lukning af kirker, så
kan enhederne måske blive så små, at de ikke er
bæredygtige. Der er vel generel enighed om, at kir-
ken skal være, hvor folket er. Det må ihvertfald ik-
ke forvandles til, at kirken skal være der, hvor fol-
ket ikke er!
Men bortset fra sådanne lidt overordnende be-
mærkninger, så er der måske kun én meget sikker
forsikring imod, at kirken bliver lukket. Den er til
gengæld meget enkel. Den lyder sådan her: »Gå i
kirke – ikke kun når du ikke kan finde på andet og
morgenavisen er læst to gange. Men gå i kirke for-
di du er en del af en kristen menighed. Troen er
personlig, men den kristne forkyndelse er offentlig
og gudstjenesten er nu engang det sted, hvor me-
nighedens fælles tro kommer til udtryk!«

M.N.
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Kirkelige handlinger
Dåb:
Cecilie Bøje Halmø Christensen, 08.01.2012

Begravelse/bisættelse:
Elly Bernt Bøje, 02.09.2011
Johanne Dorthea Knudsen, 01.10.2011
Hans Jørgen Drud, 17.11.2011
Esther Hansen, 16.01.2012

Præstens ferie
og fri-weekends
Jeg holder ferie d. 16.-18. april.
Jeg holder fri-weekend d. 12.-13. maj og igen d. 2.-
3. juni. Jeg holder sommerferie fra d. 2.-22. juli.

Henvendelse til Mikkel Crone Nielsen, 6267 1095.

MN
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Mødekalender
Marts:
2.-3.mart: Konfirmandtur til Kbh.
Tirsdag d. 6. marts: Studiekreds
Tirsdag d. 13. marts: Generalforsamling
Søndag d. 25. marts: Børnenes søndag
Tirsdag d. 27. marts: Studiekreds

April:
Torsdag d. 19. april: Koncert
29/4-5/5: Højskoleuge

Maj:
Søndag d. 6. maj: Kirkekaffe
Søndag d. 20. maj: konfirmation

Juni:
9.-10. juni: Årsmøde
Onsdag d. 13. juni: Sommerfest

Bestyrelsens medlemmer
Elin Jeppesen, Rudme, tlf. 6227 2562
Asbjørn Nyholt, Trunderup, tlf. 6227 2519
Rie Thygesen, Ringe, tlf. 6262 2823
Lars Liengaard, Ringe, tlf. 6262 2541
Jens Elmgreen, Sølt, tlf. 6229 1380
Erik Rahn Jensen, Ryslinge, tlf. 6267 1790.
Karen Rosager, Ringe, tlf. 6262 2199
e-mail: karenrosager@gmail.com

Formand: Karen Rosager.
Næstformand: Elin Jeppesen.
Protokolfører: Asbjørn Nyholt.

Medlemmer af fællesudvalget med frimenigheden
angående kirke og kirkegård: Karen Rosager, Erik
Rahn Jensen, Lars Liengaard.
Regnskabsudvalg: Rie Thygesen, Jens Elmgren og
Elin Jeppesen.
Kirkeblad og hjemmeside: Rie Thygesen, Karen
Rosager, Michael Nielsen.
Valgmenighedens bygninger: Lars Liengaard og
Asbjørn Nyholt.
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Februar:
Søndag d. 19. februar kl. 9.30
Søndag d. 26. februar kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen)

Marts:
Søndag d. 4. marts kl. 9.30
Søndag d. 11. marts kl. 11.00
Søndag d. 18. marts kl. 9.30
Søndag d. 25. marts kl. 15.00

(Børnenes søndag)

April:
Palmesøndag d. 1. april kl. 9.30
Skærtorsdag d. 5. april kl. 11.00
Langfredag d. 6. april kl. 9.30
Påskedag d. 8. april kl. 9.30
2. Påskedag d. 9. april kl. 19.30
Søndag d. 15. april kl. 9.30
Søndag d. 22. april kl. 11.00
Søndag d. 29. april kl. 11.00

Maj:
Bededag d. 4. maj Ingen
Søndag d. 6. maj kl. 9.30

(Kirkekaffe)
Søndag d. 13. maj kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen)
Kr. Himmelf.dag d. 17. maj kl. 19.30
Søndag d. 20. maj kl. 10.00
Pinsedag d. 27. maj kl. 11.00
2. Pinsedag d. 28. maj kl. 19.30

Juni:
Søndag d. 3. juni kl. 11.00

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 10. juni Ingen

(Årsmøde)
Onsdag d. 13. juni kl. 19.00

Sommerfest
Søndag d. 17. juni kl. 9.30
Søndag d. 24. juni kl. 11.00

Juli:
Søndag d. 1. juli kl. 9.30
Søndag d. 8. juli kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 15. juli kl. 11.00

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 22. juli Ingen

Gudstjenesteliste forår 2012

Kirkebil:
Hvis nogen skulle have problemer
med at komme i kirken eller til
arrangementer i mødesalen – så
brug endelig kirkebilen – vi har
netop ordningen, for at alle har
transportmulighed.

Ring blot til Palles Taxi
på tlf. 6262 2815.
Egenbetalingen er 20 kr.



Telefonliste.

Præst: Michael Nielsen, Ryslinge, tlf. 62 67 10 73.
e-mail: ryslingevalgmenighed@mail.dk
Organist: Thyra Rasmussen, Ringe, tlf. 62 62 31 81.
e-mail: thyrarasmussen@hotmail.com
Organist: Karin Vium, Bregninge, tlf. 62 22 65 22.
Kirkesanger: Karen Rosager, Ringe, 62 62 21 99.
Kirkesanger: Elin Jeppesen, Rudme, tlf. 62 27 25 62.

Kirketjener: Aase og Bent Jørgensen, Ryslinge, tlf. 62 67 13 60.
Graver: Lone Holmegaard, Vantinge, tlf. 62 66 18 28, mobil 20 16 08 44.
e-mail: loneholmegaard@hotmail.com
Afløser for graver: Johnny Hansen, tlf. 21 65 92 61.
Renholdelse af kirke: Solveig Jensen, mobil 20 89 62 88.
Kasserer: Lena Schmidt, Ringe, tlf. 62 62 25 72.
e-mail: Ryslinge.valgmenighed@5750.dk
Kaffe i mødesalen: Inger Fuglesang Hansen, Langholm, tlf. 62 67 11 20.
Afløser i Mødesalen: Lise Larsen, Ryslinge, tlf. 62 67 11 68.
Formand: Karen Rosager, Boltinggård skov, tlf. 62 62 21 99.
e.mail: karenrosager@gmail.com

Hjemmeside: www.Ryslingevalgmenighed.dk

MARK & STORM GRAFISK A/S



BRYSLINGE VALGMENIGHED
KASSERER LENA SCHMIDT
KROKUSVEJ 10 . 5750 RINGE


